Przemytnicy

Limit pamieci: 32 MB

Bajtocja stynie z bogatych zt6z zlota, dlatego przez dtugie lata kwitta sprzedaz tego kruszcu do sgsiedniego
krolestwa, Bitlandii. Niestety powigkszajgca si¢ ostatnio dziura budzetowa zmusita kréla Bitlandii do
wprowadzenia zaporowych cetl na metale i mineraty. Handlarze przekraczajacy granic¢ musza zaptaci¢ 50%
wartosci przewozonego tadunku. Bajtockim kupcom grozi bankructwo. Na szczgscie bajtoccy alchemicy
opracowali sposoby pozwalajace zamienia¢ pewne metale w inne. Pomyst kupcéw polega na tym, aby z
pomoca alchemikéw zamienia¢ ztoto w pewien tani metal, a nast¢pnie, po przewiezieniu go przez granicg i
zaptaceniu niewielkiego cta, znowu otrzymywac z niego ztoto. Niestety alchemicy nie znalezli sposobu na
zamian¢ dowolnego metalu w dowolny inny. Moze si¢ wigc zdarzy¢, ze proces otrzymania danego metalu
ze ztota musi przebiega¢ wielostopniowo 1 ze na kazdym etapie uzyskiwany bedzie inny metal. Alchemicy
kazg sobie stono placi¢ za swoje ustugi i dla kazdego znanego sobie procesu zamiany metalu Aw metal &
wyznaczyli cen¢ za przemian¢ 1 kg surowca. Handlarze zastanawiaja si¢, w jakiej postaci nalezy przewozi¢
ztoto przez granice, oraz jaki cigg proceséw alchemicznych nalezy zastosowac, aby zyski byly mozliwie
najwigksze.

Zadanie
Pomdz uzdrowié bajtocka gospodarke! Napisz program, ktory:

o Woczyta tabele cen wszystkich metali, a takZze ceny przemian oferowanych przez alchemikow.
e Wyznaczy taki cigg metali Mg, M2y, - . - g, 7€:
o Mg = Micto zloto,
o dlakazdego? =1,2... Kalchemicy potrafig otrzymaé¢ metal 7%z metalu %1, oraz
o koszt wykonania catego ciagu procesow alchemicznych dla 1 kg ztota, powigkszony o
ptacone na granicy cto (50% ceny 1 kg najtanszego z metali 77¢;, dlaz =0, 1,. .., k) jest
najmniejszy z mozliwych.

Zaktadamy, ze podczas procesoOw alchemicznych waga metali nie zmienia sig.

o  Wypisze koszt wykonania wyznaczonego ciggu procesow alchemicznych powiekszony o ptacone na
granicy cto.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajduje si¢ jedna dodatnia liczba catkowita noznaczajaca
liczb¢ rodzajoéw metali, 1 £ 7n < 5000, W wierszu o numerze £ + 1, dlal £ k& < n, znajduje si¢ nieujemna
parzysta liczba catkowita P4~ cena 1 kg metalu oznaczonego numerem k, 0 < 7 < 10°, Przyimujemy, ze
ztoto ma numer 1. W wierszu o numerze 7 1+ 2znajduje sie jedna nieujemna liczba calkowita rriréwna
liczbie proceséw przemiany znanych alchemikom, 0 < r= < 100000, W kazdym z kolejnych rwierszy
znajdujg si¢ po trzy liczby naturalne, pooddzielane pojedynczymi odstepami, opisujace kolejne procesy
przemiany. Tréjka liczb %, &, coznacza, ze alchemicy potrafig z metalu 0 numerze aotrzymywa¢ metal o
numerze i za zamiane 1 kg surowca kaza sobie placi¢ cbajtalarow, 1 < a,b, € n,0 < ¢ < 10000,
Uporzadkowana para liczb ai &moze si¢ pojawi¢ w danych co najwyzej jeden raz.

Wyjscie

Twoj program powinien pisa¢ na standardowe wyjscie. W pierwszym wierszu powinna zosta¢ wypisana
jedna liczba catkowita - koszt wykonania wyznaczonego ciggu procesow alchemicznych powigkszony o
ptacone na granicy cto.



Przyklad

Dla danych wejsciowych:

4
200
100
40

10
5
25
10
5
50

W W N R P o
s NP wN

poprawng odpowiedzig jest:
60

Autor zadania: Lukasz Kowalik.



